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ВСТУП 

 

Пожежі в дитячих установах є дуже небезпечним явищем, адже на кону 

стоять життя неповнолітніх дітей. Вони можуть призвести до тяжких травм і 

загибелі, як вихованців, так і персоналу, що працює в закладі, і, крім того, завдають 

великих матеріальних збитків. 

Особливу небезпеку для дітей і персоналу дитячого закладу представляють 

надзвичайні ситуації з швидко вражаючими факторами. Захист від пожеж є 

головним завданням кожної людини і пропагується в масштабі всієї країни. В 

даний час, велика увага приділяється безпеці навчальних, дошкільних закладів, 

дитячих будинків, лікарень та інших установ, де перебувають діти і маломобільне 

населення. Держава сприяє в підвищенні безпеки життєдіяльності учнів, 

вихованців і персоналу установ: удосконалює законодавство і нормативно-правові 

акти, які містять питання пожежної безпеки, електробезпеки і технічної безпеки 

будівель і споруд, шляхом використання сучасної техніки. 

З кожним роком, з'являється все більше ефективних технічних способів і 

засобів попередження, виявлення та ліквідації пожеж з найменшим збитком при 

правильному використанні сил і засобів для гасіння. 

Пожежна безпека об'єкта – це стан об'єкта захисту, що характеризується 

можливістю запобігання виникненню і розвитку пожежі, а також впливу на людей і 

майно небезпечних факторів пожежі. 

Пожежна безпека забезпечується заходами пожежної профілактики і 

активного пожежного захисту. Пожежна профілактика включає комплекс заходів, 

спрямованих на попередження пожежі або зменшення його наслідків. 

Темою цієї кваліфікаційної роботи є "Забезпечення пожежної безпеки 

дошкільного виховного закладу "Гюнеш" м. Губа Азербайджанської Республіки.  

Актуальність теми обумовлена зацікавленістю в зниженні ймовірності 

виникнення пожеж і зменшенні шкоди від них. Це є вельми важливим і складним 
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соціально-економічним завданням, вирішення якого повинне сприяти системі 

пожежної безпеки. Пожежна безпека дошкільного виховного закладу – стан 

закладу, який регламентує ймовірність виключення можливості розвитку і 

виникнення пожежі та впливу небезпечних чинників на людей. Основними 

напрямками забезпечення пожежної безпеки є усунення умов виникнення пожежі 

та мінімізація її наслідків. Дошкільним виховним закладам необхідно мати системи 

пожежної безпеки, спрямовані на запобігання пожежі, її чинників впливу на людей 

та матеріальні цінності. Метою пожежної безпеки дошкільних виховних закладів є 

попередження виникнення пожежі на визначеному чинним нормативам рівні, а в 

разі пожежі – її своєчасне виявлення, гасіння, обмеження поширення, захист людей 

і матеріальних цінностей. 



 
     

НУЦЗУ.6.17.22.ПіТБОтаТ.РПЗ 
Лист  

     7 Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

 

1. ХАРАКТЕРИСТИКА ДОШКІЛЬНОГО ВИХОВНОГО ЗАКЛАДУ 

 

1.1. Оперативно-тактична характеристика дошкільного виховного 

закладу 

 

Дошкільний виховний заклад "Гюнеш" (далі – дитячий сад), розташований в 

центральній частині міста Губа за адресою вул. Мовлуг Гонаг 26. Основними 

задачами дитячого садку є забезпечення первинної соціалізації дітей та їх навчання 

спілкуванню з однолітками. Крім того здійснюється підготовка дітей до навчання в 

школі. Дитячий сад розрахований на одночасне перебування в ньому 120 дітей, вік 

яких складає від 2 до 7 років. 

Дитячий садок розміщений на території з рівним рельєфом з невеликим 

ухилом у бік вулиці Мовлуг Гонаг. Ділянка огороджена по периметру металевим 

парканом. На ділянці, крім будівлі дитячого садка, також розміщені групові 

майданчики з тіньовими навісами, спортивний майданчик, майданчик для вивчення 

правил дорожнього руху, господарський майданчик з влаштуванням на ньому 

господарської будівлі та контейнерів для сміття. Для зручностей батьків і 

працівників біля дитячого садка передбачені автомобільні стоянки. 

Для зручності пересування на ділянці передбачені круговий автомобільний 

проїзд і алеї. Проїзди і майданчики на території влаштовані з асфальтобетонним, 

бетонним і плитковим покриттям з влаштуванням бордюрів. 

Територія дитячого садка максимально озеленена. Озеленення на території 

влаштовано шляхом використання багаторічної газонної трави, квітів, кущів і 

дерев. 

Для забезпечення пожежно-рятувальних підрозділів водою для 

пожежогасіння на території дитячого садка влаштовані два підземних пожежних 

гідранта, що розміщені на міській кільцевій водогінній мережі діаметром 150 мм. 

біля автомобільного проїзду.  
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Будівля дитячого садка три поверхова з підвалом, складного планування, 

першого ступеня вогнестійкості, загальними габаритами в крайніх осях 

51,44х14,88м. Висота наземних поверхів становить 3м., підвалу - 2,7 м. 

Конструктивно будівля дитячого садка запроектовано з несучими 

зовнішніми і внутрішніми стінами. Фундаменти будівлі запроектовані пальові з 

монолітним залізобетонним ростверком. Зовнішні та внутрішні стіни, а також 

перегородки будівлі, виконані із силікатної цегли, стіни підвалу - зі збірних 

залізобетонних блоків, перекриття – з збірних залізобетонних багатопустотних 

плит. 

У планувальній структурі будівлі дотримується принцип групової ізоляції. 

Групові осередки для дітей ясельного та молодшого дошкільного віку розташовані 

на першому поверсі будівлі. Всього на першому поверсі передбачено розміщення 

двох груп. Групи для дітей ясельного та молодшого віку мають безпосередній 

вихід на вулицю. Кожна група запроектована з роздягальнею, туалетом, буфетною, 

груповою і спальнею. Для зручності батьків на першому поверсі передбачене 

приміщення для колясок. 

Також на першому поверсі розміщені наступні приміщення:  

- медичний пункт: медичний кабінет, процедурна, шлюз, палата ізолятора, 

туалет;  

- харчоблок: гарячий цех, розвантажувальна, роздаточна, мийка посуду, 

м'ясо-рибний цех, овочевий цех, комора овочем, холодильний цех, комора сухих 

продуктів, холодильна комора, душова, туалет; 

- господарчий блок: пральня, приміщення для прасування, комора чистої 

білизни; 

- службово-побутові приміщення: кабінет завідуючої, пост охорони, 

електрощитова, комора інвентарю. 

На другому поверсі розміщені дві групи для дітей середнього дошкільного 

віку з відповідними приміщеннями для кожної групи. 

Також на другому поверсі розміщені наступні приміщення: 
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- музична зала з коморами для інвентарю та медичних інструментів; 

- службово-побутові приміщення: методичний кабінет, кабінет завгоспу, 

кімната персоналу, комора інвентарю, туалет персоналу. 

Третій поверх виконаний у вигляді двох відокремлених один від одного 

блоків, що розташовані в осях А/Е-1/5 та А/Е-6/10. На третьому поверсі розміщені 

дві групи для дітей старшого дошкільного віку з відповідними приміщеннями для 

кожної групи. 

Вертикальне переміщення людей між поверхами передбачено по чотирьох 

сходових клітках. Ліфти та підйомники в будівлі відсутні.  

Для забезпечення нормального функціонування, будівля дитячого садка 

обладнано електропостачанням, гарячим і холодним водопостачанням, системою 

каналізації, а також системами опалення, вентиляції і телефонізації. 

 

1.2. Будівельні конструкції дошкільного виховного закладу 

 

Конструктивні елементи будівель поділяють на огороджувальні, які 

відокремлюють приміщення від зовнішнього середовища або один від одного; 

несучі, що приймають навантаження, що діють в будівлі; і елементи, які поєднують 

захисну та несучу функції. Основні конструктивні елементи будівель – це 

фундаменти, стіни, окремі опори, перекриття, перегородки, сходи, дахи (рис. 1.1.) 

З точки зору пожежної безпеки основні будівельні конструкції мають 

визначені характеристика, які називають граничними станами. Ці стани наведені в 

ДБН В.1.1-7-2016 "Пожежна безпека об’єктів будівництва. Загальні вимоги" [1], а 

саме:  

- R – втрата несучої здатності;  

- E – втрата цілісної здатності;  

- I – втрата теплоізолювальної здатності. 

Знаючи граничні стани, які виміряються у хвилинах, можливо визначити 

ступень вогнестійкості всієї будівлі. 

https://www.minregion.gov.ua/wp-content/uploads/2017/03/DBN-V.1.1-7-2016.pdf
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1 – сходова клітка; 2 – кімната; 3 – фундамент; 4 – перекриття над підвалом; 5 – 

внутрішня стіна; 6 – перегородка; 7 – міжповерхове перекриття; 8 – зовнішня стіна; 9 – горищне 

перекриття; 10 – дах; 11 – вікно; 12 – сходи; 13 – двері 

Рис. 1.1. – Конструктивні елементи будівлі. 

 

Також ступінь вогнестійкості будівель залежить від меж поширення вогню 

по будівельних конструкціях. 

Межа вогнестійкості конструкції – показник вогнестійкості конструкції, 

який визначається часом від початку вогневого випробування за стандартним 

температурним режимом до настання одного з нормованих для даної конструкції 

граничних станів з вогнестійкості [7]. 

Будівельна конструкція може мати одну з меж поширення вогню: 

- М0 – межа поширення вогню дорівнює 0 м; 
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- М1 – межа поширення вогню не більше 0,25 м - для горизонтальних 

конструкцій; межа поширення вогню не більше 0,40 м - для вертикальних і 

похилих конструкцій; 

- М2 – межа поширення вогню більше 0,25 м - для горизонтальних 

конструкцій; межа поширення вогню більше 0,40 м - для вертикальних і похилих 

конструкцій. 

Розрізняють фактичний (ФСВБ) та необхідний за вимогами (ВСВБ) ступінь 

вогнестійкості будівлі. Будівля відповідає вимогам пожежної безпеки якщо ФСВБ 

більше або дорівнює ВСВБ [10]. 

Відповідно до вимог ДБН В.2.2-4:2018 "Будинки і споруди. Заклади 

дошкільної освіти" триповерхові дитячі садки повинні будуватися не нижче 

другого ступеню вогнестійкості [2].  

Перевіримо, чи дотримано цих вимог під час будівництва нашого дитячого 

садку.  

 

Таблиця 1.1 – Визначення ступеня вогнестійкості дитячого саду. 

Конструкція 
МВ 

(факт.) 

МПП 

(факт.) 
ФСВБ 

МВ  

(вимог.) 

МПП 

(вимог.) 
ВСВБ 

Несучі стіни товщиною 

510мм., що виконанні з 

силікатної цегли  

REI 

330 
М0 I 

REI 

120 
М0 ІІ 

Несучі стіни товщиною 

380мм., що виконанні з 

силікатної цегли 

REI 

270 
М0 I 

REI 

120 
М0 ІІ 

Несучі стіни товщиною 

250мм., що виконанні з 

силікатної цегли 

REI 

210 
М0 I 

REI 

120 
М0 ІІ 

Перегородки товщиною 

120мм., що виконанні з 
EI 120 М0 І EI 15 М0 ІІ 
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Конструкція 
МВ 

(факт.) 

МПП 

(факт.) 
ФСВБ 

МВ  

(вимог.) 

МПП 

(вимог.) 
ВСВБ 

силікатної цегли 

Перегородки товщиною 

65мм., що виконанні з 

силікатної цегли 

EI 70 М0 І EI 15 М0 ІІ 

Перекриття, що виконане з 

залізобетонних 

багатопустотних плит 

товщиною 220мм. 

REI 

60 
M0 I REI 45 M0 ІІ 

Покриття, що виконане 

суміщеним з залізобетонних 

багатопустотних плит 

товщиною 200мм. 

RE 55 M0 I RE 15 M0 ІІ 

Сходові клітини та елементи 

сходів, що виконанні 

збірними з залізобетонних 

елементів 

R60 M0 I R 60 M0 ІІ 

 

Оскільки всі будівельні конструкції дитячого садку мають перший ступень 

вогнестійкості, то і вся будівля має перший ступень вогнестійкості, що відповідає 

вимогам ДБН В.2.2-4:2018. Тобто вимога безпеки виконується.  

 

1.3. Протипожежний захист дошкільного виховного закладу 

 

Протипожежний захист дитячого садка забезпечений за рахунок 

влаштування в ньому систем пожежної сигналізації і оповіщення про пожежу та 

управління евакуюванням людей, зовнішнього та внутрішнього протипожежного 

водопостачання та розміщення в приміщеннях вогнегасників. 
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В будівлі влаштовано систему пожежної сигналізації з використанням 

димових, теплових та ручних пожежних сповіщувачів. Контрольно-приймальний 

прилад системи встановлений у приміщення охорони, що розташоване на першому 

поверсі.  

Система пожежної сигналізації дитячого садку призначена для виявлення 

пожежі в початковій стадії її розвитку і передачі сигналу про місце її виникнення.  

В якості теплових сповіщувачів в системі використані сповіщувачі теплові 

максимальні ИПК-9 (рис. 1.2), що призначений для виявлення осередків загоряння, 

що супроводжуються збільшенням темперетару навколишнього середовища.  

 
Рис. 1.2. – Зовнішній вигляд сповіщувача теплового максимального ИПК-9. 

 

В сповіщувачі реалізований метод прямого вимірювання температури і 

порівняння із заданим граничним значенням, що визначає високу надійність 

спрацьовування і дозволяє знизити практично до нуля ймовірність помилкової 

тривоги. 

В сповіщувачі передбачений світловий діод для візуального контролю 

працездатності і сигналізації тривожного стану. При нормальній роботі в 

черговому режимі світловий діод мерехтить з частотою близько 1 Гц, а при 
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спрацьовуванні сповіщувача він світиться постійно, що забезпечує індикацію 

локальної пожежної тривоги. 

В таблиці 1.2. наведений основні технічні характеристики сповіщувача. 

 

Таблиця 1.2 – Технічні характеристики сповіщувача ИПК-9. 

Номінальна температура спрацювання, °С  62±8 

Час технічної готовності, с не більше 10 

Напруга живлення, В  від 10 до 30 

Струм, що споживається в черговому режимі, мА не більше 0,1  

Максимально допустимий струм сповіщувача в режимі 

«Тривога», мА  
20 

Середній термін служби, років до 10 

 

В якості димових сповіщувачів в системі використані сповіщувачі димові 

оптико-електронні ИП 212-45 (рис. 1.3), що призначенні для раннього виявлення 

загоряння, що супроводжується появою диму малої концентрації в закритих 

приміщеннях різних будівель і споруд. 

Сповіщувач пожежний димовий ИП 212-45 складається з розетки і датчика, 

що представляє собою пластмасовий корпус, всередині якого розміщена оптико-

електронна система і плата з радіоелементами. Роз'ємне з'єднання датчика з 

розеткою забезпечує зручність монтажу і простоту обслуговування сповіщувача. 

Знімна димова камера дозволяє економити час і забезпечує зручність 

обслуговування сповіщувача. 
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Рис. 1.3. – Зовнішній вигляд сповіщувача димового оптико-електронного  

ИП 212-45. 

 

В таблиці 1.3. наведений основні технічні характеристики сповіщувача. 

 

Таблиця 1.3 – Технічні характеристики сповіщувача ИП 212-45. 

Чутливість сповіщувача, дБ/м 0,05-0,2 

Напруга живлення, В 9-30 В 

Струм, що споживається в черговому режимі, мА 0,045 

Інерційність спрацювання, с. не більше 9 

Допустимий рівень впливу фонової освітленості, лк 12000 

Допустима швидкість повітряного потоку, м/с до 10  

Ступінь захисту оболонки сповіщувача IP 30 
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Габаритні розміри, мм Ø94х46 

Вага сповіщувача, г 210 

Максимальна відносна вологість, % 93 ± 1 

Діапазон робочих температур, °С -45 – +55 

Середній термін служби, років до 10 

 

В якості ручних сповіщувачів в системі використані сповіщувачі ручні  

ИПР-3СУ (рис. 1.4), що призначенні для ручного керування сигналом тривоги в 

системах пожежної та охоронно-пожежної сигналізації.  

Сповіщувач ИПР-3СУ призначений для роботи з приладами приймально-

контрольними зі знакозмінною напругою в шлейфах. 

 

Рис. 1.4. – Зовнішній вигляд сповіщувача ручного ИПР-3СУ. 

 

Сповіщувач ИПР-3СУ являє собою конструкцію, що складається з підстави, 

внутрішньої кришки і зовнішньої кришки. Сповіщувач має вбудовану оптичну 

індикацію чергового режиму (індикатор зеленого світіння) і спрацьовування 

(індикатор червоного світіння). 
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В якості контрольно-приймального приладу в системі використано пульт 

контролю та управлінням С2000М (рис. 1.5), що призначенні для роботи в складі 

адресної системи охоронної, пожежної сигналізації та управління протипожежним 

обладнанням. 

 
Рис. 1.5. – Зовнішній вигляд пульта контролю та управлінням С2000М. 

 

Пульт контролю та управлінням С2000М може виконувати функції блочно-

модульного приладу приймально-контрольного охоронного і пожежного, приладу 

управління світловим, звуковим і мовним оповіщенням, газовим, порошковим 

аерозольним і водяним пожежогасінням, протидимного захисту та інженерними 

системами будівлі, включаючи системи, що беруть участь в забезпеченні пожежної 

безпеки. 

В таблиці 1.4. наведений основні технічні характеристики пульта. 

 

Таблиця 1.4 – Технічні характеристики пульта С2000М. 

Напруга живлення, В 10.2…28.4 

Кількість вводів живлення  2 

Струм, що споживається, мА не більше 100 
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Кількість елементів, що контролюються  2048 

Діапазон робочих температур, °С -10 – +55 

Габаритні розміри, мм 140х114х25 

Маса, кг 0.3 кг 

Середній термін служби, років до 10 

 

Будівлю дитячого садку обладнано системою оповіщення про пожежу та 

управління евакуюванням людей другого типу. До складу даної системи включенні 

світлові покажчику, що позначають виходи з будівлі, та звукові оповіщувачі  

Тон-1С-12. Звуковий оповіщувач у випадку пожежі формує гучний звуковий 

сигнал тривожного характеру, що і є сигналом для людей про те, що слід покинути 

будівлю. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання дитячого садку, відповідно до 

вимог ДБН В.2.5-74:2013 "Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди. Основні 

положення проектування" [5], забезпечується від двох пожежних гідрантів, що 

розташовані кільцевій мережі діаметром 150 міліметрів на відстані від будівлі 10 та 

18 метрів. Гідранти розміщено в колодязях біля автомобільного проїзду. 

Внутрішнє протипожежне водопостачання дитячого садку забезпечується 

шляхом влаштування шести пожежних кран-комплектів, що розміщенні біля входів 

на сходові клітини №1 та №2 на кожному поверсі. Таке розміщення пожежних 

кран-комплектів забезпечує зрошення кожної частини будівлі щонайменше одним 

струменем, що задовольняє вимогам ДБН В.2.5-64:2012 "Внутрішній водопровід та 

каналізація" [4]. 
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2. ПРОТИПОЖЕЖНИЙ СТАН ДОШКІЛЬНОГО ВИХОВНОГО 

ЗАКЛАДУ 

 

2.1. Перевірка протипожежного стану 

 

Державний нагляд у сфері пожежної безпеки в дитячому садку здійснюється 

шляхом проведення планових та позапланових перевірок протипожежного стану. 

Проведення зазначених перевірок має на меті здійснення контролю за 

додержанням вимог законодавства з питань пожежної безпеки, виявлення 

порушень і запобігання виникненню пожеж, захисту життя та здоров’я людей. 

Розглянемо результати перевірки протипожежного стану нашого дитячого садку. 

Перевірка генерального плану 

В результаті перевірки встановлено, що в'їзд пожежно-рятувальних 

автомобілів на територію можливо здійснити через двоє воріт, що відкриваються 

вручну. Ключі від воріт зберігаються у завідуючої дитячим садком та у чергового 

охоронця. Для проїзду по території навколо будівлі влаштовано круговий 

автомобільний проїзд, що виконаний з дрібного асфальту. Територія та входи до 

будівлі освітлюється вночі.  

Перевірка евакуаційних шляхів та виходів 

В результаті перевірки встановлено, що для евакуації з будівлі влаштовано 

вісім евакуаційних виходів, з другого поверху – чотири, з корпусів третього 

поверху – по два. З приміщень з масовим перебуванням людей (музична зала, 

групи) влаштовано по два евакуаційних виходи. Евакуацію з верхніх поверхів 

передбачено здійснювати по сходовим клітинам типу СК-1, що забезпечені 

природнім і штучним освітленням та виходами назовні.  

В будівлі всі двері влаштовані одно- та двопільними, що відчиняються за 

напрямком виходу та мають висоту 2 метри. Двері сходових клітин обладнані 

ущільненнями у притулах та пристроями для самозачинення.     
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Перевірка електричних мереж та приладів 

В результаті перевірки встановлено, що будівлю забезпечено електричною 

енергією від міських електричних мереж. Головний розподільчий щит встановлено 

в електрощитовій, що розташована на першому поверсі будівлі.  

Електричні мережі в будівлі виконані за допомогою дротів та кабелів з 

мідними жилами. Зазначені мережі прокладено приховано за шаром шпаклівки. В 

місцях, де мережі прокладено відкрито, вони заведені в спеціальні труби або 

гофровані рукави.  

Для забезпечення освітлення в приміщеннях дитячого садку використані 

світлодіодні світильники та світильники з люмінесцентними лампами. Електричні 

розетки та вимикачі встановлені на негорючій основі.  

Перевірка протипожежної автмоматики 

В результаті перевірки встановлено, що будівлю обладнано систем 

пожежної сигналізації і оповіщення про пожежу та управління евакуюванням 

людей другого типу. 

В системі пожежної сигналізації використані теплові, димові та ручні 

пожежні сповіщувачі. Сигнал про спрацювання від сповіщувачів виведено на 

контрольно-приймальний прилад, що встановлений у приміщенні охорони на 

першому поверсі, а від нього на пульт централізованого протипожежного 

спостерігання.  

Приміщення охорони обладнане штучним освітленням та телефонним 

зв'язком, в ньому вивішена інструкція про порядок дій персоналу у випадку 

спрацювання системи пожежної сигналізації.  

Система оповіщення про пожежу та управління евакуюванням будівлі 

складається з покажчиків, що позначають виходи з будівлі/приміщення, та 

звукових оповіщувачів, сигнал на спрацювання яких подається з контрольно-

приймального приладу системи пожежної сигналізації. Звукові оповіщувачи 

рзміщені в усіх приміщеннях та, у випадку пожежі, спрацьовують всі одночасно.  
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Перевірка протипожежного водопостачання та превинних засобів 

пожежогасіння 

В результаті перевірки встановлено, що на території дитячого садку 

влаштовано два пожежних гідранти, з яких можливий забір води насосами 

пожежно-рятувальних автомобілів. Гідранти влаштовані біля проїжджої частини, 

до них забезпечено вільний під'їзд. Гідранти утримуються справними. 

В будівлі на кожному поверсі влаштовано по два пожежних кран-комплекта, 

що розміщенні біля входів до сходових клітин №1 та №2 в спеціальних шафках. В 

шафках зберігаються по одному пожежному рукаву та стволу одного з пожежним 

кран-комплектом діаметру.  

Крім того в шафках зберігаються по одному порошковому вогнегаснику. 

Всього ж в дитячому садку в наявності сімнадцять вуглекислотних та порошкових 

вогнегасників. Крім шафок пожежних кран-комплектів вогнегасники зберігаються 

в найбільш пожежонебезпечних приміщеннях, приміщеннях, або біля них, з 

масовим пребуванням людей. Вогнегасники розміщенні на стінах шляхом 

підвішування їх на спеціальні кронштейни. 

 

2.2. Порушення, виявленні за результати перевірки протипожежного 

стану 

 

В результаті перевірки протипожежного стану дитячого садку, посадова 

особа державного нагляду складає акт перевірки, до якого вносить всі виявленні 

порушення законодавства з питань пожежної безпеки. Розглянемо ці порушення: 

- у групах третіх поверхів відсутні плани евакуації людей на випадок 

пожежі (п. 5 розділу ІІ ППБУ) [14]; 

- відсутня інструкція, в якій визначені дії персоналу дитячого садку по 

забезпеченню безпечної та швидкої евакуації людей з будівлі (п. 5 розділу ІІ 

ППБУ) [14]; 
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- приміщення будівлі не оснащенні знаками безпеки (п. 8 розділу ІІ ППБУ) 

[14]; 

- завідувачка дитячого садку не пройшла навчання та перевірку знань з 

питань пожежної безпеки (п. 16 розділу ІІ ППБУ, п. 16 Порядку здійснення 

навчання населення діям у надзвичайних ситуаціях) [11; 14]; 

- двері до електрощитової виконані не протипожежними (п. 2.3 розділу ІІІ 

ППБУ) [14]; 

- двері електрощитової не забезпечені написом про місце зберігання ключів 

від них (п. 2.12 розділу ІІІ ППБУ) [14]; 

- двері запасних виходів з будівлі в денний час зачиненні на замки (п. 2.37 

розділу ІІІ ППБУ) [14]; 

- використовуються тимчасові електричні мережі (п. 1.8 розділу ІV ППБУ) 

[14]; 

- групові електрощити не оснащені схемою підключення споживачів з 

пояснювальними написами (п. 1.16 розділу ІV ППБУ) [14]; 

- використовуються пошкодженні електричні розетки (п. 1.18 розділу ІV 

ППБУ) [14]; 

- не виконано замір опору ізоляції та перевірку спрацювання приладів 

захисту електричних мереж та електроустановок від короткого замикання (п. 1.20 

розділу ІV ППБУ) [14]; 

- відсутній договір з організацією, що має ліцензію на проведення робіт з 

підтримання експлуатаційної придатності систем протипожежного захисту (п. 1.1 

розділу V ППБУ, п. Ж.6.3 розділу Ж.6 додатку Ж ДБН В.2.5-56-2014) [3; 14]; 

- не встановлені покажчики пожежних гідрантів (п. 2.1 розділу VІ ППБУ) 

[14]; 

- не в усіх пожежних кран-комплектах є пожежні стволи або рукави (п. 2.2 

розділу VІ ППБУ) [14]; 

- не заведено журнал обліку технічного обслуговування пожежних кран-

комплектів (п. 2.2 розділу V ППБУ) [14]; 
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- відсутні вказівні знаки про місця розташування вогнегасників (п. 3.10 

розділу VІ ППБУ, п. 6 розділу ІІІ Правил експлуатації та типових норм належності 

вогнегасників) [13; 14]; 

- гарячий цех їдальні не забезпечений вогнегасником, що призначений для 

гасіння пожеж класу F (п. 3.6 розділу V ППБУ, п. 8 розділу VІ Правил експлуатації 

та типових норм належності вогнегасників) [13; 14]. 
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3. ОРГАНІЗАЦІЯ ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ В ДОШКІЛЬНОМУ 

ВИХОВНОМУ ЗАКЛАДІ 

 

3.1. Визначення параметрів пожежі 

 

Розрахунки щодо визначення параметрів пожежі виконаємо 

використовуючи Методику  розрахунку сил і засобів МНС України, необхідних для 

гасіння пожеж у будівлях і на територіях різного призначення [8]. 

Припустимо, що пожежа виникла в приміщенні для прасування через 

залишену без догляду ввімкнену праску. В результаті загоряння спрацювала 

система пожежної сигналізації, сповіщення від якої виведено на пульт 

централізованого спостереження.  

Визначаємо час вільного розвитку пожежі: 

 

розгслідзбсповіщвиявлвіл ττττττ ++++=  

 

де виявлτ  – час, за який пожежа була виявлена; 

сповіщτ  – час, за який про пожежу було сповіщено до пожежно-рятувального 

підрозділу; 

збτ  – час, за який черговий караул зібрався та виїхав на пожежу; 

слідτ  – час, за який черговий караул доїхав до дитячого садку; 

розгτ  – час, який черговий караул витратив на оперативне розгортання та 

подачу першого ствола для гасіння пожежі. 

Оскільки в дитячому садку встановлена система пожежної сигналізації яка 

перебуває в справному стані, а сигнал про її спрацювання виведено на пульт 

централізованого пожежного спостерігання, приймаємо 5=+ сповіщвиявл ττ  хвилинам. 
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Час збору караулу за сигналом "Тривога" є нормативною величиною і в 

розрахунках, як правило, він приймається рівним 1 хвилині. 

Час, за який черговий караул доїхав до дитячого садку, залежить від відстані 

до дитячого садку і визначається за наступною формулою: 

 

V
h

слід
⋅

=
60τ  

 

де: h  – відстань від пожежно-рятувальної частини до дитячого садку; 

V  – середня швидкість руху пожежно-рятувального автомобіля.  

 

.6
40

460 хвслід =
⋅

=τ  

 

Час, який черговий караул витратив на оперативне розгортання та подачу 

першого ствола для гасіння пожежі, залежить від оперативної обстановки на 

пожежі та об'ємно-планувальних рішень будівлі. В нашому випадку приймемо його 

рівним 3 хвилинам.  

 

.153615 хввіл =+++=τ  

 

Визначаємо відстань, яку пройшов фронт пожежі за час вільного розвитку 

(радіус пожежі): 

 

)10(105,0 −+⋅⋅= вілнелл VVR τ  

 

де: лV  – лінійна швидкість поширення горіння, що визначається за 

довідником керівника гасіння пожежі і дорівнює 0,8 м/хв. [6]. 
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.8)1015(8,0108,05,0 мR =−+⋅⋅=  

 

Визначаємо, чи розповсюдиться пожежа до сумісних приміщень.  

Відстань до дверей, що ведуть до пральні складає 3 метра. Визначаємо за 

який час, із врахування того, що перші 10 хвилин пожежа розповсюджується із 

швидкістю 0,5 лV , фронт пожежі подолає цю відстань: 

 

.5,74,0/3 хвД ==τ  

 

Таким чином, двері до пральні будуть перебувати під дією вогню 7,5 

хвилин, чого буде недостатньо для їхнього прогоряння (потрібно щонайменше 10 

хвилин). 

Оскільки відстань до дверей, що ведуть до шлюзу, складає більше трьох 

метрів, то приймаємо, що вони також не прогорять. Отже, пожежа охопить тільки 

приміщення для прасування, а її площа буде дорівнювати площі приміщення: 

 
22,10 мSS примп ==  

 

3.2. Визначення необхідної кількості сил та засобів 

 

Оскільки приміщення для прасування має незначні розміри, а гасіння буде 

здійснюватися щонайменше з двох боків, то приймаємо, що площа гасіння 

дорівнюватиме площі пожежі. Отже: 

 
22,10 мSS пг ==  

 

Визначаємо необхідну для гасіння пожежі витрату води: 
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рг
г
н ІSQ ⋅=  

 

де рІ  – необхідна інтенсивність подачі води, що дорівнює 0,06 л/(м2 ⋅с). 

 

слQг
н /612,006,02,10 =⋅=  

 

Визначаємо необхідну для гасіння пожежі кількість пожежних стволів: 

 

г
ств

г
нг

ств Q
QN =  

 

де г
ствQ  – витрата води пожежного ствола, що, в нашому випадку дорівнює 

3,7 л/с. 

 

1
7,3

612,0
≈=г

ствN  

 

Таким чином, для гасіння пожежі достатньо подати один ствол "Б". Але, 

враховуюче те, що до приміщення є два входи, приймаємо рішення щодо подачі на 

гасіння двох стволів "Б". 

Визначаємо напрями, за якими слід ввести стволи на захист: 

- захист кімнати персоналу; 

- захист пральні (для цієї мети використаємо ствол, що буде поданий на 

гасіння через дверний отвір); 

- захист приміщень другого поверху; 

- недопущення розповсюдження пожежі через віконний отвір. 

Таким чином для захисту слід подати три ствола "Б". 
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Визначаємо фактичну витрату води: 

 

слQNQNQQQ з
ств

з
ств

г
ств

г
ств

ф
з

ф
г

ф /8,147.337.31 =⋅+⋅=⋅+⋅=+=  

 

Водовіддача з пожежних гідрантів значно більша за фактичну витрату води, 

тобто об'єкт забезпечений водою для цілей пожежогасіння.  

Визначаємо необхідну для виконання всього обсягу робіт кількість 

особового складу: 

 

11113 ⋅+⋅+⋅+⋅+⋅= ЗВрозБПБГДЗСсо NNNNNN  

 

де ГДЗСN  – кількість ланок газодимозахисної служби на пожежі; 

ПБN  – кількість постів безпеки на пожежі; 

БN  – кількість стволів, що працюють поза зоною задимлення; 

розN  – кількість встановлених розгалужень; 

ЗВN  – кількість зв'язкових на пожежі. 

 

201112111434 =⋅+⋅+⋅+⋅+⋅=соN  

 

Визначаємо кількість пожежно-рятувальних відділень: 

 

5
4
20

4
=== со

від

N
N  

 

3.3. Тактико-технічні характеристики пожежних автомобілів, що 

використовуються під час гасіння пожежі 

 

Під час гасіння пожежі в дитячому садку застосовуються такі пожежні 
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автомобілі, як автоцистерна пожежна AЦ 5,0 (4,0) -50/4 на шасі IVECO EuroCargo 

та пожежна автоцистерна АЦ 3,2-40 / 4 на базі шасі MAN TGM 13.290. Обидві ці 

автоцистерни призначені для доставки до місця пожежі особового складу, 

вогнегасних засобів, пожежно-технічного обладнання та аварійно-рятувального 

інструменту. 

 
Рис. 3.1. – Зовнішній вигляд автоцистерни пожежної AЦ 5,0(4,0)-50/4 на базі 

шасі IVECO EuroCargo. 

Основні характеристики 
Базове шасі IVECO EuroCargo 

Колісна формула 4х4 

Максимальна швидкість 85 км/год 

Тип двигуна  Tector F4A E3681E*S 

Потужність двигуна  239 л.с.  

Ємність паливного баку 200 літрів 

Габаритні розміри (ДхШхВ) 7010 х 2550 х 3000 мм. 

Число місць оперативного розрахунку 6+1 

Ємність цистерни для води 5000 літрів 
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Ємність пінобаку 300 літрів 

 

 
Рис. 3.2. – Зовнішній вигляд автоцистерни пожежної АЦ 3,2-40/4 на базі 

шасі MAN TGM 13.290. 

Основні характеристики 
Базове шасі MAN TGM 13,290 

Колісна формула 4х4 

Тип двигуна MAN D 0836LFL70, Евро 5 

Потужність двигуна 290 л.с. (213 кВт) 

Число місць оперативного розрахунку 6 

Ємність цистерни для води 3200/4000 літрів 

Ємність пінобаку 200 літрів 

Пожежний насос NH30/NH35 

Повна маса 15500 кг 
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4. БЕЗПЕКА ПРАЦІ  

 

4.1. Безпека праці під час виконання дій за призначенням 

 

Під час гасіння пожежі для недопущення травмування та загибелі особового 

складу пожежно-рятувальних підрозділів необхідно, щоб всі учасники гасіння 

дотримувалися вимог, викладених у статуті дій органів управління та підрозділів 

Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту під час гасіння пожеж [15] та 

правилах безпеки праці в органах і підрозділах МНС України [12]. 

 

Безпека праці під час розвідки. 

Після прибуття до дитячого садку пожежний автомобіль слід встановити на 

узбіччі проїжджої частини так, щоб він не заважав пересуванню решти техніки. 

Забороняється встановлювати пожежний автомобіль поперек проїжджої частини 

або в будь-який інший спосіб, що повністю її перекриває. В разі виконання дій за 

призначенням в тему пору доби обов’язково включити габаритні вогні автомобіля. 

Особовому складу дозволяється покидати автомобіль тільки за 

розпорядженням начальника караули.  

Група розвідки повинна мати із собою засоби захисту органів дихання, 

рятування, ліхтарі, засоби зв'язку, інструмент для розбирання конструкцій, засоби 

гасіння. 

Під час розвідки пожежі група, що її здійснює, зобов'язана: 

- в разі виконання дій за призначенням в засобах індивідуального захисту 

органів дихання дотримуватися вимог, що викладені в Настанові з організації 

газодимозахисної служби в підрозділах Оперативно-рятувальної служби 

цивільного захисту МНС України [9], а без них слідкувати один за одним 

запам'ятовуючи пройдений шлях;  

- відчиняти двері обережно захищаючись ними від можливого викиду 
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полум'я;  

- просуваючись слідкувати за станом будівельних конструкцій, особливо 

несучих, в разі зміни оперативної обстановки доповідати про це старшому групи;  

- просуватися, як правило, вздовж несучих стін або стін з вікнами. 

Під час рятування людей керівник гасіння пожежі зобов'язаний визначити 

порядок і способи порятунку людей в залежності від обстановки і стану людей, 

яким необхідна допомога. 

Безпека праці під час оперативного розгортання. 

В разі необхідності встановити пожежний автомобіль на гідрант, кришку 

колодязя слід відкривати використовуючи спеціальний гак або пожежний лом. Ні в 

якому разі не дозволяється для освітлення колодязя пожежного гідранта, або будь-

яких інших комунікацій, застосовувати відкритий вогонь.  

Для розгортання керівник гасіння пожежі повинен обирати найбільш 

короткі і безпечні шляхи прокладки рукавних ліній. В нічний час шляхи, по яким 

намічене розгортання, необхідно освітлювати або позначати будь якими іншими 

способами. В місцях, де рукавні лінії перетинають проїжджу частину необхідно 

виставити пожежного-рятувальника та встановити рукавні містки.  

Водіям забороняється подавати воду без вказівки на це безпосереднього 

начальника. Подавати воду необхідно поступово підвищуючи тиск. В разі 

пошкодження рукавної лінії або, якщо пожежний ствол не втримано, подачу води 

слід припинити.  

Якщо для виконання дій за призначенням необхідно використати пожежну 

драбину, її слід встановлювати таким чином, щоб люди, які нею скористалися, не 

опинилися в зоні вогню або можливого вибуху або обвалення конструкцій. 

Безпека праці під час гасіння пожежі. 

Під час роботи на даху будівлі необхідно постійно стежити за її станом. У 

разі загрози обвалу особовий склад повинен негайно відходити в безпечне місце. 

При роботі на висоті слід застосовувати прилади страховки, що виключають 

падіння працюючих і дотримуватися наступних правил безпеки: 
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- робота на ручній пожежній драбині зі стволом допускається тільки після 

закріплення працюючого пожежним поясним карабіном за сходинку сходів; 

- при роботі на покрівлі пожежні для страховки повинні бути закріплені 

рятувальною мотузкою за конструкцію будівлі, при цьому кріплення рятувальної 

мотузки за огороджувальні конструкції даху забороняється; 

- роботу зі стволом на висотах і покриттях повинні здійснювати не менше 

двох осіб; 

- рукавну лінію закріплюють рукавними затримками. 

Забороняється залишати пожежний ствол без нагляду навіть після 

припинення подачі води. 

КГП, посадові особи та особовий склад пожежно-рятувальних підрозділів, 

який бере участь в гасінні пожежі, повинні знати види і типи речовин і матеріалів, 

при гасінні яких небезпечно застосовувати воду або інші вогнегасні речовини. 

Забороняється застосовувати пінні вогнегасники для гасіння палаючих 

приладів і обладнання, які перебувають під напругою, а також речовин і матеріалів, 

взаємодія яких з піною може призвести до закипання, викиду, посиленню горіння. 

Особовий склад підрозділів на пожежі зобов'язаний постійно стежити за 

станом електричних проводів на позиціях ствольщиків, при розбиранні конструкцій 

будівлі, установці ручних пожежних драбин і прокладанні рукавних ліній і 

своєчасно доповідати про них керівнику гасіння пожежі та іншим посадовим 

особам, а також негайно попереджати учасників гасіння пожежі, що працюють в 

небезпечній зоні. 

Поки не буде встановлено, що виявлені дроти знеструмлені, слід вважати їх 

під напругою і вживати відповідних заходів безпеки. 

Водіям забороняється без команди керівника гасіння пожежі або інших 

посадових осіб переміщати пожежні автомобілі, а також залишати їх без нагляду. 
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4.2. Надання першої допомоги постраждалому 

 

Перша допомога – це проведення комплексу різноманітних термінових 

заходів, метою яких є припинення дії шкідливого чинника зовнішнього середовища 

на організм потерпілого, надання на місці події допомоги та створення 

максимально сприятливих умов для транспортування до лікувального закладу. 

Людина, яка надає першу допомогу, повинна визначити характер та 

тяжкість ушкодження, і, в разі необхідності, вжити термінових заходів по 

відновленню дихання та серцевої діяльності, по боротьбі з кровотечами. Вона 

повинна вміти перев'язувати рани, накладати транспортні шини, а також знати 

правила поводження з потерпілими, зокрема вміти підняти і винести з небезпечної 

зони, зняти одяг, доставити на транспорт тощо. 

Послідовність дій при наданні долікарської допомоги при різних нещасних випадках 

та медичні засоби для її надання 

Перш ніж надати потерпілому першу допомогу, необхідно: 

- усунути причини ураження (видалити постраждалого з приміщення, 

наповненого чадним газом, видалити електропровід в разі ураження електрикою 

тощо) і видалити все те, що може погіршити стан потерпілого або нанести 

додаткову травму (витягти з-під уламків зруйнованої споруди, винести з 

охопленого пожежею будинку тощо); 

- оцінити загальний стан постраждалого і, в першу чергу, запобігти 

найбільшій загрозі для його життя і здоров'я; 

- за наявності декількох потерпілих надавати допомогу і виносити з 

осередку ураження в першу чергу тих, у кого ураження важчі і є більша загроза для 

життя. При однакових ураженнях допомогу надають спочатку дітям, а потім вже 

дорослим; 

- не переносити потерпілого без особливої потреби для надання першої 

допомоги, якщо йому ні чого не загрожує; 
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- завжди дбайливо ставиться до потерпілого, щоб не заподіяти йому біль і не 

погіршити його стан; 

- не залишати постраждалого без свідомості лежати на спині, особливо при 

позивах на блювоту. Його потрібно перевернути на бік або хоча б повернути на бік 

його голову; 

- виявляти особливу обережність при знятті з постраждалого одягу; 

- взимку і в негоду вкривати потерпілого від холоду і опадів. 

При наданні першої допомоги необхідно вміти користуватися не тільки 

стандартними але і підручними засобами. Перша допомога надається 

безпосередньо на місці ураження чи поблизу від нього з використанням табельних і 

підручних засобів надання допомоги. Своєчасно і правильно надана перша 

допомога рятує життя постраждалому і попереджає розвиток несприятливих 

наслідків. Вона виконується самим постраждалим (самодопомога) або іншою 

особою (взаємодопомога). При організації першої допомоги особливу увагу 

необхідно звертати на своєчасність її надання при травмах, що супроводжуються 

кровотечею, шоком, асфіксією, втратою свідомості, отруєнням окисом вуглецю, на 

зменшення або повне припинення впливу на постраждалого вражаючих факторів, а 

також у підготовці постраждалих до евакуації. 

В обсязі першої допомоги особливого значення набуває виконання таких 

заходів, як зупинка зовнішньої кровотечі за допомогою тампонади рани 

подушечками пакета для перев'язувань, тугої пов'язки, накладення джгута 

(закрутка з підручних засобів), введення знеболюючих засобів, усунення асфіксії, 

проведення штучного дихання, непрямий масаж серця з метою відновлення 

серцевої діяльності, закриття поверхні рани пов'язкою тощо. З огляду на сказане, 

перша допомога повинна бути надана якомога раніше в порядку само- та 

взаємодопомоги і особовим складом пожежно-рятувальних підрозділів. 
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5. РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ПОКРАЩЕННЯ ПРОТИПОЖЕЖНОГО 

СТАНУ ДОШКІЛЬНОГО ВИХОВНОГО ЗАКЛАДУ 

 

5.1. Організаційно технічні заходи щодо покращення протипожежного 

стану 

 

Для покращення протипожежного захисту дитячого садку рекомендується 

виконати наступні заходи: 

- розробити та вивісити на видних місць плани евакуації людей на випадок 

пожежі з груп третіх поверхів; 

- розробити інструкцію в якій визначити дії персоналу дитячого садку по 

забезпеченню безпечної та швидкої евакуації людей з будівлі; 

- влаштувати в приміщеннях знаки безпеки; 

- завідувачці дитячого садку пройшла навчання та перевірку знань з питань 

пожежної безпеки; 

- двері до електрощитової виконати не протипожежними; 

- нанести на двері електрощитової напис про місце зберігання ключів від 

них; 

- утримувати двері запасних виходів з будівлі в денний час зачиненими на 

засови, що легко і швидко відчиняються; 

- демонтувати всі тимчасові електричні мережі; 

- групові електрощити оснастити схемою підключення споживачів з 

пояснювальними написами; 

- замінити на нові всі пошкодженні електричні розетки; 

- виконати замір опору ізоляції та перевірку спрацювання приладів захисту 

електричних мереж та електроустановок від короткого замикання; 

- заключити договір з організацією, що має ліцензію на проведення робіт з 

підтримання експлуатаційної придатності систем протипожежного захисту; 
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- влаштувати покажчики пожежних гідрантів; 

- доукомплектувати всі пожежні кран-комплекти пожежними стволами та 

рукавами; 

- завести журнал обліку технічного обслуговування пожежних кран-

комплектів, в подальшому своєчасно вносити до нього відповідну інформацію; 

- влаштувати вказівні знаки про місця розташування вогнегасників; 

- гарячий цех їдальні обладнати вогнегасником, що призначений для гасіння 

пожеж класу F. 

 

5.2. Рекомендації щодо встановлення в електрощитовій дошкільного 

виховного закладу протипожежних дверей 

 

В результаті перевірки протипожежного стану дитячого садку встановлено, 

що двері електрощитової виконані не протипожежними. Електрощитова – це одна з 

потенційно небезпечних зон, де можливий осередок загоряння. Тому з метою 

безпеки конструкція, що веде в це приміщення, повинна відповідати основним 

вимогам. Вона повинна бути: 

- вогнетривка; 

- стійка до руйнування; 

- теплостійка. 

До дверей електрощитових також висувається деякі конкретні вимоги, а 

саме: 

- межа вогнестійкості не менше 30 хвилин; 

- розміри дверей по ширині і висоті не менше 80х190 см відповідно; 

- відкриваються назовні; 

- на двері необхідно розмістити попереджувальні табличку, напис 

"Електрощитова" та напис про місце знаходження ключей. 

Слід зазначити, що під час пожежі, якісні вогнетривкі протипожежні двері 

не тільки стримають полум'я в приміщені, але і дозволять людям покинути 
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Рис. 5.1. – Зовнішній 

вид протипожежних дверей  

ДПМ 1 60 

будівлю, адже, як правило, електрощитові розміщують на перших поверхах 

будівель. 

З огляду на це, ми пропонується встановити в приміщенні електрощитової 

дитячого садку протипожежні двері ДПМ 1 60.  

Сталеві протипожежні двері ДПМ 1 60 являються складовою частиною 

протипожежних перешкод (вогнестійкістю EI 60), і перешкоджають 

розповсюдженню пожежі на протязі заданого часу. У разі виникнення пожежі двері 

обмежують розповсюдження пожежі і можливу площу горіння, забезпечуючи 

безпечну евакуацію людей, успішне гасіння 

пожежі і зниження збитку від неї.  

Полотно протипожежної двері коробчатої 

конструкції з прямокутним пройомом з двох 

формованих сталевих листів товщиною 1,2мм. 

Тепло и звукоізоляція дверного полотна 

забезпечується мінеральною плитою високої 

щільності. 

Дверна коробка кутова або торцева, зварна 

з сталевого гнутого профілю (товщина листа 

1,2мм.). В коробці маються монтажні отвори для 

кріплення коробки в пройомі. Коробка оснащена 

термореактивним ущільнювачем.  

В дверях використовуються сталеві петлі з 

упорним підшипником, які забезпечують плавне 

відкриття і закриття дверей. 

Двері фарбуються порошковою поліефірною фарбою. 

Конструктивна схема дверей наведена на рис. 5.2. 
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1. Полотно двері; 2. Коробка двері; 3. Петля; 4. Замок; 5. Ручка; 6. Мінеральноватний 
наповнювач; 7. Термореактивний ущільнювач; 8. Заглушка монтажного отвору;  
9. Анкерний болт; 10. Стіна; 11. Відкіс з цементно пісочного розчину. 
 

Рис.5.2. - Конструктивна схема дверей. 

 

Слід також звернути увагу на те, хто буде встановлювати зазначені двері. Ні 

в якому разі не можна встановлювати самостійно протипожежні двері або 

користуватися послугами фірми, яка не має дозвільного документа. І справа тут 

зовсім не в правову сторону питання. Справа в тому, що для отримання ліцензії, 

фірмі доводиться проходити досить складний бюрократичний процес і 

підтверджувати своє право на надання подібних послуг. 

Фірма повинна володіти не тільки повним набором професійного 

обладнання, за допомогою якого проводиться монтаж, а й мати в своєму штаті 

співробітників з профільною освітою, які не менше трьох років здійснюють 

подібну діяльність. 

Отже, для встановлення протипожежних дверей слід залучити фахівців з 

фірми, що має ліцензію з надання послуг протипожежного призначення.  
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ВИСНОВКИ 

 

За результатами виконання даної кваліфікаційної роботи можливо зробити 

наступні висновки: 

- дошкільний виховний заклад "Гюнеш" є об’єктом з масовим перебуванням 

людей, більшу частину з яких становлять діти віком 7 років; 

- основні будівельні конструкції будівлі є негорючими, через що вона має 

перший ступінь вогнестійкості; 

- протипожежний захист дитячого садка забезпечений за рахунок 

влаштування в ньому систем пожежної сигналізації і оповіщення про пожежу та 

управління евакуюванням людей, зовнішнього та внутрішнього протипожежного 

водопостачання та розміщення в приміщеннях вогнегасників. 

- протипожежний стан дитячого садку перебуває на недостатньо високому 

рівні, про що свідчать численні порушення, виявленні під час перевірки; 

- для гасіння пожежі в дитячому садку слід залучити щонайменше п'ять 

пожежно-рятувальних відділень; 

- для приведення протипожежного стану в належний стан керівнику закладу 

слід вжити заходів щодо усунення всіх недоліків, виявлених під час перевірки.  
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